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    INSTRUCTION FOR CANDIDATE 

      उम्मीदवारों के लिए अनुदशे 

TEST SERIES NO. 

A – 101 

1. केवल काले या नीले रंग की स्याही वाले बॉल पेन का ही 

उपयोग करें  

2. परीक्षा प्रारंभ होते ही आप इस प्रश्न पुस्तिका की जााँच 

अवश्य कर ले तथा यदि इसमें कोई दबना छपा कटा-फटा 

या आंदिक छपा हुआ पृष्ठ अथवा प्रश्न हो, तो इसे 

अदभजागर  के माध्यम से सही प्रश्न पुस्तिका से बिल 

लीदजए। 

3. इस प्रश्न पुस्तिका में कुल 100 प्रश्न हैं I 

4. यह एक विुदनष्ठ परीक्षा है, दजसमें प्रते्यक प्रश्न के उत्तर 

के दलए चार दवकल्प दिए गए है, आपको इन चार दवकल्पो ं

में से सही उत्तर वाले एक ही दवकल्प को चुनना है। 

5. सभी प्रश्नो ंके उत्तर अलग अलग से दिए गए उत्तर-पत्रक 

पर ही अंदकत करने है। 

 

 

 

6. उत्तर-पत्रक को भरने हेतु दनिेि उत्तर-पत्रक के पृष्ठ 

भाग पर अंदकत है, दजन्हें उत्तर-पत्रक को भरने से पूवव 

ध्यान से पढ़ ले I 

7. परीक्षा समाप्त होने से पूवव परीक्षाथी कक्ष से बाहर 

नही ंजा सकते हैं। 

8. परीक्षा समाप्त होने के पश्चात् आप उत्तर-पत्रक की 

ORIGINAL COPY को अदभजागर के पास जमा 

कराकर उनकी अनुमदत से बाहर जा सकते हैं। 

9. परीक्षा समाप्त होने पर प्रश्न पुस्तिका एवं उत्तर-

पत्रक की Candidate's Copy को अपने साथ ले जाने 

की अनुमदत हैं। 

10. प्रते्यक सही उत्तर पर 1 अंक प्राप्त होगा तथा 

प्रते्यक गलत उत्तर पर 0 अंक काटा जाएगा। 
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1. नीचे दिए गए प्रश्न में दचन्ह (::) के बाई ओर िो शब्द दिए गए है 

दिनमे आपस में एक प्रकार से कोई संबंध है। ठीक उसी प्रकार 

का संबंध दचन्ह (: :) िाई ओर दिए गए शब्द के बीच में भी है, 

वही दवकल्प शब्द आपका उत्तर है। सही उत्तर दवकल्प को ज्ञात 

कीदिए। 

बाढ़ : पानी : : तूफान : ? 

In the following question, two words are given on the 

left side of the symbol (: :) in which there is some kind 

of relationship among themselves. The same type of 

relation sign (: :) is also between the word on the 

right, the same option word is your answer. Find the 

correct answer option. 

Flood: Water:: Storm:? 

a) मिट्टी Soil b) गमि Speed 

c) हवा Wind d) प्रकाश Light 

 

2. नीचे दिए गए प्रश्न में दचन्ह (::) के बाई ओर िो शब्द दिए गए है 

दिनमे आपस में एक प्रकार से कोई संबंध है। ठीक उसी प्रकार 

का संबंध दचन्ह (: :) िाई ओर दिए गए शब्द के बीच में भी है, 

वही दवकल्प शब्द आपका उत्तर है। सही उत्तर दवकल्प को ज्ञात 

कीदिए। 

पुस्तक : पृष्ठ : : िीवार : ? 

In the following question, two words are given on the 

left side of the symbol (: :) in which there is some kind 

of relationship among themselves. The same type of 

relation sign (: :) is also between the word on the 

right, the same option word is your answer. Find the 

correct answer option. 

Book: Page:: Wall:? 

a) रेि Sand b) सीिेंट Cement 

c) ईंट Brick d) पत्थर Stone 

 

3. दनम्नदिखित संख्या शंििा में प्रश्नवाचक दचन्ह (? ) के स्थान पर 

कौन- सी संख्या आएगी ? 

Which number will come in place of question mark 

(?) In the following number series? 

7 , 11 , 19, 35 , ? 

a) 71 b) 69 

c) 65 d) इनिे से कोई नही ं None of 

these 

 

4. दनम्नदिखित संख्या शंििा में प्रश्नवाचक दचन्ह (? ) के स्थान पर 

कौन- सी संख्या आएगी ? 

Which number will come in place of question mark 

(?) In the following number series? 

5, 11, 23, ?, 95 

a) 45 b) 49 

c) 47 d) 46 

 

5. एक िास कोड में CLEAR को SBFMD दििा िाता है और 

BONDS को TEOPC दििा िाता है। उसी कोड में STALE कैसे 

दििा िाता है ? 

In a certain code, CLEAR is written as SBFMD and 

BONDS is written as TEOPC. How is STALE written in 

the same code? 

a) DKZSR b) BUTFM 

c) TUBMF d) FMBUT 

 

6. दकसी िास कोड में EMPTY को NFOZU दििा िाता है तो 

KITES को उसी कोड में दकस प्रकार दििा िायेगा ? 

In a particular code, EMPTY is written as NFOZU, then 

how will KITES be written in the same code? 

a) JLSTF b) JLUTF 

c) MBUTR d) HJURD 

 

7. दकसी िास कोड में GOAL को BPMH और MIND को OJEN 

दििा िाता है, तो उसी कोड में SOAR को क्या दििा िायेगा 

? 

In a particular code, GOAL is written as BPMH and 

MIND as OJEN, so what SOAR will be written in the 

same code? 

a) BPTS b) STBP 

c) BPST d) PBST 

 

8. आठ सिस्ो ंका समूह एक वृत्ताकार घेरे में बैठा है। D, A और 

F के बीच में तथा G के सामने बैठा है। E, A के िायी ंओर दकंतु 

C के बायी ंओर है दिसका िांया पड़ोसी G है। B के बायी ंओर 

H एवं िायी ंओर F है। बताए दक A के दवकर्णवतः  सामने कौन 

है ? 

A group of eight members sits in a circle. D sits 

between A and F and in front of G. E is to the right of 

A but to the left of C, whose right neighbor is G. H is 

to the left of B and F to the right. Tell who is 

diagonally in front of A? 

a) B b) F 

c) G d) H 

 

9. दकसी क्लास में सुमन का स्थान ऊपर से 7 वााँ है। उसी क्लास 

में दविय का स्थान ऊपर से 15 वााँ एवं नीचे से 21 वााँ है। उसी 

क्लास में सुमन का स्थान नीचे से कौन-सा है ? 

Suman's position in a class is 7th from top . Vijay's 

place in the same class is 15th from the top and 21st 

from the bottom. Which of the following is Suman's 

place in the same class? 

a) 27वााँ 27th b) 28वााँ 28th 

c) 39वााँ 39th d) इनिे से कोई नही ं None of 

these 

 

10. नीचे दिये गए प्रश्न में चार संख्या दिये गए है , दिन में से तीन 

दकसी-न-दकसी प्रकार से एक समान है तथा इस प्रकार से ये 

अपना एकअिग समूह बनाते है; िेदकन एक अंक ऐसा है िो 

अन्य तीनो ंसे दभन्न है उस दभन्न अंक को ज्ञात करे। 

In the following question four numbers are given, 

out of which three are alike in some way or the other 

and thus form a separate group; But there is one digit 

which is different from the other three, to find that 

different digit. 

a) 72572 b) 35453 

c) 78378 d) 46246 

 

11.  (Q11-12)  दनम्नदिखित आरेि में पुरुषो ं को आयत से, 

दशदितो ंको दिभुि से,  शहरी को वृत्त से और िोक सेवक को 

वगण से दनरूदपत दकया गया है. आरेि का ध्यान से अध्ययन 

करके दनम्न  प्रश्न का उत्तर िीदिए। 
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In the following diagram, men are represented by 

rectangles, educated by triangles, urbans  by circles 

and public servants by squares. Study the diagram 

carefully and answer the following question. 

 
  दनम्नदिखित में से ऐसे दकतने व्यखि हैं, िो दक न तो िोक 

सेवक न ही दशदित और न ही पुरुष हैं, िेदकन शहरी हैं ? 

 How many of the following are people who are 

neither public servants nor educated nor male, but 

urban? 

a) 3 b) 5 

c) 6 d) 10 

 

12. दनम्नदिखित में से ऐसी दकतनी मदहिाएाँ  हैं, िो दक शहरी एव 

िोक सेवक भी हैं? 

 How many of the following are women who are 

urban and public servants also? 

a) 6 b) 7 

c) 10 d) 14 

 

13. दचि में एक िड़के की ओर संकेत करते हुए सुधीर ने कहा - " 

यह मेरे नाना की इकिौती संतान का पुि है " वह िड़का सुधीर 

से दकस प्रकार संबंदधत है ? 

Pointing to a boy in the picture, Sudhir said - "He is 

the son of the only child of my maternal 

grandfather". How is the boy related to Sudhir? 

a) स्वयं Self b) भाई Brother 

c) कजन भाई Cousin brother d) जानकारी अधूरी है 

Information is 

incomplete 

 

14. यदि 3 दिसंबर, 1990 रदववार है तब 3 िनवरी 1991 को कौन-

सा दिन होगा ? 

If December 3, 1990 is Sunday, then what day will it 

be on January 3, 1991? 

a) िंगलवार Tuesday b) बुधवार Wednesday 

c) बृहस्पमिवार Thursday d) शुक्रवार Friday 

 

15. अगर '×' का अथण '+' है, '÷' का अथण '−' है, '+' का अथण '×' है 

और '−' का अथण '÷' है , तो इस आधार पर दनम्न प्रश्न का उत्तर 

िीदिए। 

If '×' means '+', '÷' means '−', '+' means '×' and '−'. 

'Means' ÷', then answer the following question on 

this basis. 

250−25−10+5=? 

a) 50 b) 5 

c) 25 d) इनिे से कोई नही ं None of 

these 

 

16. अगर '×' का अथण '+' है, '÷' का अथण '−' है, '+' का अथण '×' है 

और '−' का अथण '÷' है , तो इस आधार पर दनम्न प्रश्न का उत्तर 

िीदिए। 

If '×' means '+', '÷' means '−', '+' means '×' and '−'. 

'Means' ÷', then answer the following question on 

this basis. 

7×36+2×42−7=? 

a) 75 b) 85 

c) 107 d) इनिे से कोई नही ं None of 

these 

 

17.  

a) 1 : 1 b) 9 : 8 

c) 8 : 9 d) 10 : 11 

 

18. A bag has coins of 50 paisa, 25 paisa and 10 paisa in 

the respective ratio of 5 : 8 : 3 whose total value is 

144. Find the number of 50 paisa coins. 

एक बैग में 5: 8: 3 के संबंदधत अनुपात में 50 पैसे, 25 पैसे और 

10 पैसे के दसके्क हैं, दिनका कुि मूल्य 144 है। 50 पैसे के 

दसक्को ंकी संख्या ज्ञात कीदिए। 

a) 163 b) 175 

c) 200 d) 150 

 

19. A and B can complete a piece of work in 12 and 18 

days respectively. A begins to do the work and they 

work alternatively one at a time for one day each. 

The whole work will be completed in 

A और B क्रमशः  12 और 18 दिनो ंमें एक काम को पूरा कर 

सकते हैं। A काम करना शुरू करता है और वे एक दिन में एक 

दिन के दिए वैकखल्पक रूप से काम करते हैं। पूरा काम दकतने 

पूरा हो िाएगा 

a)  b)  

c)  d)  

 

20. The speed of electric train is 25% more than that of 

stem engine train. What is the time taken by an 

electric train to cover a distance which a steam 

engine take 4 hours 25 minute to cover? 

इिेखरि क ट्ि ेन की गदत से्टम इंिन ट्ि ेन की तुिना में 25% 

अदधक है। एक इिेखरि क ट्ि ेन द्वारा िूरी तय करने में िगने वािा 

समय क्या है, दिसे भाप इंिन को कवर करने में 4 घंटे् 25 दमनट् 

िगते हैं? 

a)  b)  

c)  d)  

 

21.  
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a) 200 b) 196 

c) 218 d) 208 

 

22. 5संख्याओ ंका औसत 65 है. इनमे से पहिी िो संख्याओ ंका 

औसत 81 तथा अंदतम िो संख्याओ ंका औसत 38 है. तीसरी 

संख्या क्या है ? 

The average of 5 numbers is 65. The average of the 

first two numbers is 81 and the average of the last 

two numbers is 38. What is the third number? 

a) 63 b) 87 

c) 99 d) मनधााररि नही ंमकया जा सकिा 

Cannot be determined 

 

23. दकसी संख्या को 114 से भाग िेने पर 21 शेष बचते है. उसी 

संख्या को 19 से भाग िेने पर शेष क्या बचेगा ? 

The remainder is 21 by dividing a number by 114. 

What will be the remainder if you divide the same 

number by 19? 

a) 1 b) 2 

c) 7 d) 17 

 

24. तीन व्यखियो ंकी वतणमान आयुएाँ  अनुपात 4: 7: 9. आठ वषण 

पहिे, उनकी आयु का योग 56 था। उनकी वतणमान आयु (वषों 

में) ज्ञात कीदिए। 

The present ages of three persons are in the ratio 4: 

7: 9. Eight years ago, the sum of their ages was 56. 

Find their present age (in years). 

a) 8, 20, 28 b) 16, 28, 36 

c) 20, 35, 45 d) इनिे से कोई नही ंNone of 

these 

 

25. यदि A की आय, B की आय से 20% कम हो तो B की आय, A 

की आय से दकतने प्रदतशत अदधक है ? 

If A's income is 20% less than B's income then what 

percentage of B's income is more than A's income? 

a) 20% b) 25% 

c) 30% d) 35% 

 

26. 60आिमी 14 दिन में 280 दकग्रा० चावि का उपभोग करते है. 

30 आिमी दकतने दिन में 120 दकग्रा० चावि का उपभोग 

करें गे ? 

60 people consume 280 kg of rice in 14 days. In how 

many days will 30 men consume 120 kg of rice? 

a) 8मिन 8 days b) 12मिन 12 days 

c) 7मिन 7 Days d) 9मिन 9 days 

 

27. 108दकमी०/घंट्ा की चाि से िा रही 240 मीट्र िम्बी 

रेिगाड़ी एक पे्लट्फामण को 20 सेकंड में पार कर िाती है. एक 

व्यखि इसी पे्लट्फामण को 5 दमनट् में पार करता है. उस 

व्यखि की चाि दकतनी है ? 

A 240-meter long train going at a speed of 108 km / 

h crosses a platform in 20 seconds. A person crosses 

this platform in 5 minutes. What is the speed of that 

person? 

a) 1.8िीटर/सै० 1.8 m / s b) 2.2िीटर/सै० 2.2 m / s 

c) 1.2िीटर/सै० 1.2 m / s d) 1.6िीटर/सै० 1.6 m / s 

 

28. दकतने समय में 3% वादषणक िर से रु 8000 का साधारर् ब्याि 

उतना ही होगा दितना दक 4% वादषणक िर से रु 6000 का 

साधारर् ब्याि 5 वषण में होगा ? 

At what time will the simple interest of Rs 8000 at 

the rate of 3% per annum be the same as the simple 

interest of Rs 6000 at 4% per annum in 5 years? 

a) 3वर्ा 3 years b) 4वर्ा 4 years 

c) 5वर्ा 5 year d) 6वर्ा 6 years 

 

29. Aऔर B की वादषणक औसत आय 80000 रूपये है। B और C 

की वदषणक औसत आय 75000 रूपये है। C और A की वदषणक 

औसत आय 78000 रूपये है। A की वादषणक आय बताइए। 

Annual average income of A and B is 80000 rupees. 

The annual income of B and C is 75,000 rupees. 

Annual average income of C and A is 78000 rupees. 

Annual income of A 

a) 81000रूपये b) 82000रूपये 

c) 83000रूपये d) 84000रूपये 

 

30. तीन संख्याओ ंमें, पहिी संख्या िूसरी संख्या से िोगुनी और 

तीसरी संख्या से तीन गुनी है। यदि उन तीन संख्याओ ंका 

औसत 396 है, तो पहिी और तीसरी संख्याओ ंके बीच दकतना 

अंतर है ? 

In three numbers, the first number is doubled by 

the second and the number three is multiplied by 

the number. If the average of those three numbers 

is 396, then what is the difference between the first 

and the third numbers? 

a) 594 b) 448 

c) 432 d) 453 

 

31.  

a) 4 : 5 : 6 b) 6 : 4 : 5 

c) 4 : 6 : 5 d) 5 : 4 : 6 

 

32. िो संख्याओ ंका अनुपात 4:5 है। यदि िोनो ंसंख्याओ ंमें 4 की 

वृखि की िाएं तो अनुपात 5:6 हो िाता है। िोनो ंसंख्याओ ंका 

योग क्या है ? 

The ratio of two numbers is 4: 5. If both numbers 

increase by 4, the ratio becomes 5: 6. What is the 

sum of both numbers? 

a) 9 b) 18 

c) 27 d) 36 

 

33. एक बतणन A में अम्ल तथा पानी को 5:2 अनुपात मेंदमिाया 

िाता है और बतणन B में 8:5 के अनुपात में। तिनुसार उन 

बतणनो ंके दमश्रर्ो ंमें से दकस अनुपात में दमश्रर् दनकािे िाएाँ  

दक उनमें अम्ल तथा पानी का अनुपात 9:4 हो िाए ? 

Acid and water are mixed in a pot of A. In ratio of 5: 

2 and the ratio of B is 8:5 in another pot. 

Accordingly, in which proportion of the blends of 
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the utensils should be removed, the ratio of acid 

and water to them should be 9: 4? 

a) 7 : 2 b) 2 : 7 

c) 7 : 4 d) 2 : 3 

 

34. िो पाइप A और B एक ट्ैंक को क्रमशः  20 दमनट् और 30 

दमनट् में भर सकते है।यदि िोनो ंपाइप एक साथ िोि दिए 

िाए तो ट्ैंक को भरने में समय िगेगा - 

Two pipes A and B can fill a tank in 20 minutes and 

30 minutes respectively. If both pipes are opened 

together then, how much it will take time to fill the 

tank - 

a) 50मिनट 50 minutes b) 12मिनट 12 minutes 

c) 25मिनट 25 minutes d) 15मिनट 15 minutes 

 

35.  

a) 3 / 8 b) -8 / 3 

c) 8 / 3 d) -3 / 8 

 

36. बेिन के आधार की पररदध 44 सेमी है और यदि इसकी ऊंचाई 

12 सेमी है, तो बेिन का आयतन होगा : 

The circumference of the cylinder's base is 44 cm 

and if its height is 12 cm, the volume of the cylinder 

will be: 

a) 2642घन सेिी. 2642 cubic 

cm 

b) 1848घन सेिी. 1848 cubic 

cm. 

c) 2468घन सेिी. 2468 cubic 

cm. 

d) 1682घन सेिी. 1682 cubic 

cm. 

 

37. एक वगण में दशिक तथा 10 छािो ंकी औसत आयु 25 वषण है, 

यदि वगण दशिक की आयु हट्ा िी िाए तो औसत आयु 2 वषण 

कम हो िाती है। दशिक की आयु क्या है? 

The average age of a teacher and 10 students in a 

class is 25 years, if the age of the class teacher is 

removed, then the average age decreases by 2 

years. What is the teacher's age? 

a) 38 b) 43 

c) 40 d) 45 

 

38. माि इस प्रकार बेचा गया दक दवक्रय मूल्य में िब 2% की कमी 

की गयी, तो 40% का िाभ होता है। िागत मूल्य से दवक्रय 

मूल्य दकतना प्रदतशत अदधक है। 

The goods are sold in such a way that when the 

selling price is reduced by 2%, there is a profit of 

40%. What is the selling price more than the cost 

price. 

a) 66.66% b) 52.5% 

c) 30% d) 42.8% 

 

39. 20टे्िीदवज़न का िागत मूल्य 16 टे्िीदवज़न के दवक्रय मूल्य 

के समान है। िाभ का प्रदतशतता क्या है ? 

The cost price of 20 televisions is same as the selling 

price of 16 televisions. Then the profit percentage 

is? 

a) 22.5% b) 17.5% 

c) 20% d) 25% 

 

40.  

a) 10 b) 14 

c) 0 d) 2 

 

41. चार संख्याओ ंमेसे पहिी तीन संख्याओ ंका औसत चौथी 

संख्या का तीन गुना है यदि चारो संख्याओ ंका औसत 5 होतो 

चौथी संख्या होगी। 

The average of the first three numbers out of the 

four numbers is three times the fourth number if 

the average of the four numbers is 5, then the 

fourth number is. 

a) 4.5 b) 5 

c) 2 d) 4 

 

42. शैिेन्द्र ने एक गाय नरेंद्र को 20 % िाभ पर बेच िी तथा नरेंद्र 

ने इसे गिेंद्र को 25 % िाभ पर बेच दिया। यदि गिेंद्र ने इसे 

900 रूपये दिए तो शैिेन्द्र ने गाय दकतने की िरीिी ? 

Shailendra sold a cow to Narendra at 20% profit and 

Narendra sold it to Gajendra at 25% profit. If 

Gajendra gave 900 rupees, how much did Shailendra 

buy the cow? 

a) 800 b) 750 

c) 700 d) 600 

 

43. एक पदहये की दिज्या  मीट्र है , तो 121 मीट्र की िुरी तय 

करने में दकतने चक्कर िगाएगा ? 

If the radius of a wheel is  m, how many rounds 

will it take to cover a distance of 121 m? 

a) 8 b) 10 

c) 11 d) 2 

 

44. In a simultaneous throw of two coins, the 

probability of getting at least one head is - 

िो दसक्को ंके एक साथ फें कने में, कम से कम एक हेड होने 

की संभावना है  

a) 1 / 2 b) 1 / 3 

c) 2 / 3 d) 3 / 4 

 

45. Tickets numbered 1 to 20 are mixed up and then a 

ticket is drawn at random. What is the probability 

that the ticket drawn bears a number which is a 

multiple of 3 ? 

1 से 20 नंबर वािे दट्कट्ो ंको दमिाया िाता है और दफर एक 

दट्कट् यादृखिक रूप से तैयार दकया िाता है। क्या संभावना 

है दक दट्कट् दनकािा गया नंबर िो 3 का एक बहुभागी है? 
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a) 3 / 10 b) 3 / 20 

c) 2 / 5 d) 1 / 2 

 

46. A card is drawn from a pack of 52 cards. The 

probability of getting a queen of club or a king of 

heart is - 

52 काडों के एक पैकेट् से एक काडण दनकािा िाता है। क्लब 

की रानी या heart का रािा होने की संभावना है 

a) 1 / 13 b) 2 / 13 

c) 1 / 26 d) 1 / 52 

 

47.  

a) 7225 b) 17 / 25 

c) 25 / 17 d) 425 

 

48. 69को तीन भागो ंमें इस प्रकार बाट्ें दक वे समांतर शे्रर्ी में हो 

िायें और उनके सबसे छोटे् भागो ंका गुर्नफि 483 हो। 

Divide 69 into three parts in such a way that they 

are in parallel series and the product of their 

smallest parts is 483. 

a) 19, 23, 27 b) 17, 23, 29 

c) 15, 23, 31 d) 21, 23, 25 

 

49. दनम्नदिखित समीकरर्ो ंको हि करके X और y का मान ज्ञात 

कीदिए : 9x+3y+12=0; 18x+6y+24=0 

Find the value of x and y by solving the following 

equations: 9x+3y+12=0; 18x+6y+24=0 

a) x=4;y=−16 b) x=2;y=10 

c) x=1;y=7 d) कोई अमििीय हल नही।ं 

इसके अनंि हल हो सकिे है 

 

50. 8, 6, 8, 7, 8, 6, 8, 7, 6अंको ंका बहुिक (mode) और 

मखध्यका (median) _________ है। 

Mode and median of following 8, 6, 8, 7, 8, 6, 8, 7, 6 

digits is 

a) 7और 8 7 and 8 b) 6और 7 6 and 7 

c) 8और 7 8 and 7 d) 6और 8 6 and 8 

 

51. एक तौदियां 12% के िाभ पर बेचा गया। यदि मूल्य 25 रूपये 

बढ़ा दिया गया होता तो िाभ 32% होता। तौदिये का क्रय 

मूल्य ज्ञात करें। 

One towel sold at a profit of 12%. If the value had 

been increased by Rs 25 the profit would have been 

32%. Find the cost price of the towel. 

a) रु/RS. 140 b) रु/RS. 175 

c) रु/RS. 160 d) रु/RS. 125 

 

52. 3वषण पहिे िॉन की आयु 12 वषण थी और शंकर की आयु 15 

वषण थी। आि से 5 वषण बाि इनकी आयु का औसत दकतना 

होगा? 

3 years ago John was 12 years old and Shankar was 

15 years old. What will be their average age after 5 

years from today? 

a) 21.5 b) 22.5 

c) 18.5 d) 19.5 

 

53. सरि करें  और 'C' का गुर्ांक ज्ञात करें। Simplify and find 

the coefficient of 'C'. 

 

a) -4 / 3 b) 3 / 2 

c) -12 / 5 d) 5 / 7 

 

54. िो िगातार सम संख्याओ ंका गुर्नफि 528 है, तो छोट्ी 

संख्या ज्ञात करें। 

The product of two consecutive even numbers is 

528, find the smallest numbers. 

a) 18 b) 20 

c) 22 d) 24 

 

55. Pकायण करने में Q से िोगुना सिम है। िोनो ंएक साथ दमिकर 

एक काम को 22 दिनो ंमें पूरा करते है। Q अकेिा इस काम 

को पूरा करने के दिए दकतना समय िेगा? 

P is twice as capable of doing work as Q. Together 

they complete a work in 22 days. Q alone how much 

time will it take to complete this work? 

a) 33 days b) 22 days 

c) 66 days d) 99 days 

 

56. िो धनात्मक संख्याओ ंका अंतर 50 है, और उन िोनो ंका 

अनुपात 7 : 2 है िोनो ंसंख्याओ ंका गुर्नफि ज्ञात कीदिए। 

The difference of two positive numbers is 50, and 

the ratio of both of them is 7: 2. Find the product of 

both the numbers. 

a) 1600 b) 1200 

c) 1400 d) 1800 

 

57. Pकी िम्बाई 5 दफट् है, और उसने ध्यान दिया दक उसकी 

परछाई की िम्बाई 7 दफट् है। उसके बाि उसने मापा दक 

सु्कि की इमारत की परछाई की िम्बाई 42 दफट् बनती है। 

तो सु्कि की इमारत की िम्बाई ज्ञात कीदिए 

P's length is 5 feet, and he noted that his shadow 

length is 7 feet. He then measured that the length 

of the shadow of the school building to be 42 fit. 

Find the length of the school building. 

a) 50मिट/feet b) 36मिट/feet 

c) 30मिट/feet d) 32मिट/feet 

 

58. 90मेि की क्रय मूल्य 60 मेिो ंके दवक्रय मूल्य के बराबर है। 

िाभ प्रदतशत ज्ञात कीदिए 

The cost price of 90 tables is equal to the selling 

price of 60 tables. Find the profit percentage 

a) 33.33$$ b) 40% 

c) 50% d) 60% 

 

59. Two boats A and B start towards each other from 

two places, 108 km apart. Speed of the boat A and B 

in still water are 12 km/ hr and 15 km/hr 
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respectively. If A proceeds down and B up the 

stream, they will meet after. 

िो नाव A और B एक िूसरे से िो अिग अिग िगहो ंसे एक 

िुसरे की तरफ चिते हैं, िोनो ंिगहो ंकी िूरी 108 दकमी हैं। 

नाव A और B की गदत शांत िि में क्रमशः  12 दकमी / घंट्ा 

और 15 दकमी / घंट्ा है। यदि A धारा की दिशा में आगे बढ़ता 

है और B धारा की प्रदतकूि दिशा में आगे बढ़ती है, तो वे 

दकतनी िेर बाि दमिेंगे? 

a) 4.5 hours 4.5घंटे b) 4 hours 4घंटे 

c) 5.4 hours 5.4घंटे d) 6 hours 6घंटे 

 

60. The speed of the motorboat in still water is 45 

kmph. If the motorboat travels 80 km along the 

stream in 1 hour 20 minutes, then the time taken by 

it to cover the same distance against the stream will 

be: 

शांत िि में मोट्रबोट् की गदत 45 दकमी प्रदत घंट्ा है। अगर 

मोट्रबोट् 1 घंटे् 20 दमनट् में धारा की दिशा में 80 दकमी की 

यािा तय करता है, तो धारा के दवपरीत समान िूरी तय करने 

में िगने वािा समय होगा: 

a) 3 hrs 3घंटे b) 1 hr 20 min 1घंटा 20 मिनट 

c) 2 hr 40 min 2घंटा 40 

मिनट 

d) 2 hr 55 min 2घंटा 55 मिनट 

 

61. िब दकसी तािाब के शांत िि में पत्थर फें का िाए तो तािाब 

में िि के पृष्ठ पर उठने वािी िहरें  होती है - 

When stones are thrown in the calm water of a 

pond, there are waves that rise on the surface of the 

water in the pond - 

a) वायु िें ध्वमन िरंगें Sound 

waves in the air 

b) एक धागे पर अनुिैर्ध्ा िरंगें 

Longitudinal waves on a 

thread 

c) एक धागे पर अनुप्रस्थ िरंगें 

Transverse waves on a 

thread 

d) प्रकाश िरंगें Light waves 

 

62. एम. आर. आई. मशीन में दनम्न में से दकसका प्रयोग दकया 

िाता है? 

Which of the following is used in an M. R. I. 

machine? 

a) ध्वमन िरंग Sound wave b) x-मकरण x-rays 

c) पराश्रव्य िरंग Altitude 

wave 

d) चुम्बकीय िरंग Magnetic 

wave 

 

63. दनम्नदिखित ऊिाण रूपान्तरर्ो ंमें से कौन सी प्रकाश संशे्लषर् 

की प्रदक्रया द्वारा सम्पादित होती है? 

Which of the following energy transformations is 

accomplished by the process of photosynthesis? 

a) प्रकाश ऊजाा से रासायमनक 

ऊजाा Chemical energy 

from light energy 

b) प्रकाश से िापीय ऊजाा 

Thermal energy from 

light 

c) िापीय ऊजाा से जैव 

रासायमनक ऊजाा Thermal 

energy to biochemical 

energy 

d) गमिज ऊजाा से रासायमनक 

ऊजाा Chemical energy 

from kinetic energy 

 

64. एक तराशा हुआ हीरा चमकीिा दििाई िेता है- 

A carved diamond appears shiny- 

a) इसकी आणमवक संरचना के 

कारण Due to its 

molecular structure 

b) प्रकाश के अवशोर्ण के 

कारण Due to light 

absorption 

c) पूणा आंिररक पराविान के 

कारण Due to full internal 

reflection 

d) कुछ अन्य मनमहि गुणो ंके 

कारण Due to some other 

inherent properties 

 

65. दसदिकॉन क्या है ? 

What is Silicon? 

a) अर्द्ाचालक 

Semiconductor 

b) चालक Conductor 

c) मवि्युि रोधक Insulators d) इनिे से कोई भी नही ंNone 

of the above 

 

66. घट्पर्ी के दनम्नदिखित भागो ंमें से कौन सा एक घट् में 

रूपांतररत होता है? 

Which one of the following parts of Pitcher plant is 

converted into a Pitcher? 

a) िना (Stem) b) पत्ता (Leaf) 

c) पणावंृि (Petiole) d) अनुपणा (Stipule) 

 

67. दनम्नदिखित में से कौन पुष्प का एक भाग नही ंहै? 

Which of the following is not a part of a flower? 

a) िलपंुज (Corolla) Corolla b) पुिांग (Androecium) 

Androecium 

c) पणावंृि Peticle d) जायांग Gynoecium 

 

68. एक वयस्क मनुष्य के शरीर में हदियो ंकी संख्या है 

The number of bones in the body of an adult human 

is 

a) 216 b) 206 

c) 207 d) 306 

 

69. मानव शरीर की सबसे छोट्ी तथा सबसे बड़ी हदियो ंक्रमशः  

The smallest and largest bones of human body 

respectively 

a) से्टपीज व िीिर Stapes 

and femur 

b) अल्ना व रेमियस अल्ना Alna 

and radius alna 

c) िेरुरजु्ज व से्टपीज Spinal 

cord and Stapes 

d) िेरुरजु्ज व िीिर Spinal 

cord and femur 

 

70. मानव रि के संघट्न में दकस पिाथण की सवाणदधक मािा होती 

है- 

Which substance has the highest amount of 

composition in human blood- 

a) पे्लटलेट्स Platelets b) शे्वि रुमधर कमणकाएाँ  White 

blood cells 

c) लाल रुमधर कमणकाएाँ  Red 

blood cells 

d) प्लाज्मा Plasma 

 

71. The 100th Kisan Rail which was flagged off by PM 

Narendra Modi will run between which two states? 

पीएम नरेंद्र मोिी द्वारा हरी झंडी दििाकर रवाना की गई 100 

वी ंदकसान रेि दकन िो राज्यो ंके बीच चिेगी? 
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a) Uttar Pradesh and 

Madhya Pradeshउत्तर 

प्रिेश और िर्ध् प्रिेश 

b) Bihar and 

Jharkhandमबहार और 

झारखंि 

c) Maharashtra and West 

Bengalिहाराष्ट्र  और पमिि 

बंगाल 

d) Rajasthan and Uttar 

Pradeshराजस्थान और उत्तर 

प्रिेश 

 

72. Skyroot Aerospace successfully test fire solid-fueled 

rocket engine.What is the name of that engine? 

स्काईरूट् एयरोसे्पस ने सफितापूवणक ठोस ईधंन से चिने 

वािे रॉकेट् इंिन का परीिर् दकया। उस इंिन का नाम क्या 

है? 

a) Kalam-5कलाि-5 b) Vikram-1मवक्रि -1 

c) ISRO-6इसरो-6 d) Modi-8िोिी-8 

 

73. Which of the following Articles of the Constitution 

deals with the Fundamental Duties? 

संदवधान के दनम्नदिखित अनुछेि में से कौन सा मौदिक 

कतणव्यो ंसे संबंदधत है? 

a) Article 39 Cअनुचे्छि 39 सी b) Article 51 Aअनुचे्छि 51 ए 

c) Article 29 Bअनुचे्छि 29 बी d) None of the aboveइनिे 

से कोई भी नही ं

 

74. The Preamble to our Constitution makes no 

mention of 

हमारे संदवधान की प्रस्तावना में ______ का कोई उले्लि नही ं

है 

a) Justiceन्याय b) Fraternityभाईचारा 

c) Equality of statusस्स्थमि 

की सिानिा 

d) Adult franchiseवयस्क 

ििामधकार 

 

75. Which part of the Constitution deals with the 

Directive Principles of State Policy? 

संदवधान का कौन सा दहस्सा राज्य नीदत के दनिेशक दसिांतो ं

से संबंदधत है? 

a) Part-IIIभाग- III b) Part-1भाग - 1 

c) Part-4भाग- 4 d) Part-IIभाग-2 

 

76. रािवंशो ंमें से दकसके शासक अपने शासनकाि में ही अपना 

उत्तरादधकारी घोदषत कर िेते थे? 

Which ruler of the dynasties declared his successor 

during his reign? 

a) चालुक्य Chalukya b) चोल Chola 

c) किंब Kadamba d) कलचुरी Kalchuri 

 

77. प्रथम ईरानी शासक दिसने भारत के कुछ भाग को अपने 

अधीन कर दिया, दनम्न में से कौन था? 

Who among the following was the first Iranian ruler 

who captured some part of India? 

a) साइरस Cyrus b) केस्म्बमसस Cambisis 

c) िेररयस प्रथि Darius first d) हख़िनी Hakhani 

 

78. िेिाकभुखि का प्राचीन नाम क्या था? 

What was the ancient name of Jejak bhukti? 

a) बघेलखंि Baghelkhand b) बंुिेलखंि Bundelkhand 

c) िालवा Malwa d) मविभा Vidarbha 

 

79. 1565ई. में कौन सा प्रदसि युि हुआ? 

Which famous war took place in 1565 AD? 

a) पानीपि का प्रथि युर्द् First 

Battle of Panipat 

b) खनुआ या खानवा युर्द् 

Khanua or khanwa war 

c) पानीपि का मििीय युर्द् 

Second war of Panipat 

d) िालीकोटा का युर्द् Battle of 

Talikota 

 

80. इंदडया एनिी फोरम ने दकस शहर में नू्यखक्लयर एनिी 

कॉन्क्के्लव-2019 (एनईसी) का आयोिन दकया? 

India Energy Forum organized the Nuclear Energy 

Conclave-2019 (NEC) in which city? 

a) पटना Patna b) हैिराबाि Hyderabad 

c) नई मिल्ली new Delhi d) बेंगलुरु Bengaluru 

 

81. Indira Point is the southern most tip of : 

इंदिरा पॉइंट् दकसका सबसे िदिर्ी छोर है: 

a) Maldivesिालिीव b) Laccadivesलकमिवेस 

c) Andaman and Nicobar 

Islandsअंििान व नोकोबार 

िीप सिूह 

d) Dhanushkodiधनुर्कोिी 

 

82. Chilka lake is located in : 

दचल्का झीि कहा खस्थत है: 

a) Orissaओमिशा b) Biharमबहार 

c) Rajasthanराजस्थान d) Maharashtraिहाराष्ट्र  

 

83. The highest peak in India is 

भारत में सबसे ऊाँ ची चोट्ी है 

a) Kametकािेट पवाि b) Nandakotनंिाकोट 

c) Nanda Deviनंिािेवी d) Kanchenjungaकंचनजंघा 

 

84. Saddle Peak' the highest peak of Andaman and 

Nicobar Islands is located in 

अंडमान और दनकोबार द्वीप समूह की सबसे ऊंची चोट्ी 

'सैडि पीक' खस्थत है 

a) Great Nicobarिहान 

मनकोबार 

b) Middle Andamanिर्ध् 

अंििान 

c) Little Andamanछोटा 

अंििान 

d) North Andamanउत्तर 

अंििान 

 

85. Which state won Digital India Award 2020? 

दकस राज्य ने दडदिट्ि इंदडया अवाडण 2020 िीता? 

a) Madhya Pradeshिर्ध् 

प्रिेश 

b) Biharमबहार 

c) Delhiमिल्ली d) Uttar Pradeshउत्तर प्रिेश 

 

86. भारत का पहिा रिा मंिी कौन था ? 

Who was the first Defense Minister of India? 

a) के.एि. कररअप्पा KM 

Cariappa 

b) गोपाल स्वािी अयंगर Gopal 

Swami Iyengar 

c) बलिेव मसंह Baldev Singh d) सरिार पटेल Sardar Patel 

 

87. National Technology Day is observed on - 

राष्ट्ि ीय प्रौद्योदगकी दिवस कब मनाया िाता है? 

a) 08 May 08िई b) 09 May 09िई 
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c) 10 May 10िई d) 11 May 11िई 

 

88. Space Exploration Day is celebrated on - 

अंतररि अने्वषर् दिवस कब मनाया िाता है? 

a) 18 July 18जुलाई b) 19 July 19जुलाई 

c) 20 July 20जुलाई d) 21 July 21जुलाई 

 

89. मध्य प्रिेश की सीमा दनम्न में से दकस राज्य से दमिती है- 

Which of the following states of Madhya Pradesh 

borders- 

a) पंजाब Punjab b) केरल Kerala 

c) िहाराष्ट्र  Maharashtra d) पमिि बंगाल West Bengal 

 

90. ट्ाइगर प्रोिेर योिना सवणप्रथम मध्य प्रिेश के इस राष्ट्ि ीय 

उद्यान में िागू हुई - The Tiger Project scheme was first 

implemented in this national park of Madhya 

Pradesh - 

a) कान्हा मकसली Kanha Kisli b) पेंच Pench 

c) बााँधवगढ़ Bandhavgarh d) पन्ना Panna 

 

91. In the budget figures of the Government of India 

the difference between total expenditure and total 

receipts is called 

भारत सरकार के बिट् आंकड़ो ंमें कुि व्यय और कुि 

प्राखियो ंके बीच के अंतर को कहा िाता है 

a) Fiscal deficitराजकोर्ीय 

घाटा 

b) Budget deficitबजट घाटा 

c) Revenue deficitराजस्व 

घाटा 

d) Current deficitविािान घाटा 

 

92. India's biggest nationalised enterprise today is 

भारत का सबसे बड़ा राष्ट्ि ीयकृत उद्यम आि है 

a) the Indian 

Railwaysभारिीय रेलवे 

b) the Indian Commercial 

Banking Systemभारिीय 

वामणस्िक बैंमकंग प्रणाली 

c) the Indian Power 

Sectorभारिीय मवि्युि के्षत्र 

d) the Indian 

Telecommunication 

Systemभारिीय िूरसंचार 

प्रणाली 

93. The official agency responsible for estimating 

National Income in India is 

भारत में राष्ट्ि ीय आय का अनुमान िगाने के दिए दिमे्मिार 

आदधकाररक एिेंसी है 

a) Indian Statistical 

Instituteभारिीय सांस्िकी 

संस्थान 

b) Reserve Bank of 

Indiaभारिीय ररजवा बैंक 

c) Central Statistical 

Organisationकें द्रीय 

सांस्िकी संगठन 

d) National Council for 

Applied Economics and 

Researchनेशनल काउंमसल 

िॉर एप्लाइि इकोनॉमिक्स 

एंि ररसचा 

 

94. दचिकूट् दकस निी के दकनारे खस्थत है ? 

Chitrakoot is situated on the banks of which river? 

a) गंगा Ganga b) यिुना Yamuna 

c) ििस Tamas d) िंिामकनी Mandakini 

 

95. मध्य प्रिेश में यूनेस्को ंद्वारा दकतने स्थिो ंको 'दवश्व पैतृक स्थि 

के रूप में घोदषत दकया गया ? 

In Madhya Pradesh, how many places have been 

declared by the UNESCO as the World Heritage Site? 

a) 3 b) 4 

c) 5 d) None of the above 

 

96. राज्य का एकमाि दििा दिसमें सफेि शेर पाए िाते हैं? 

The only district of the state in which white lions are 

found? 

a) रीवा Reva b) सिना Satna 

c) िण्डला Mandla d) उपरोक्त िें से कोई नही ं

neither of the above 

 

97. भािकुण्ड ििप्रपात यहााँ पर है- 

Bhalkund Falls is located in 

a) भेड़ाघाट Bhedaghat b) नरमसंहपुर Narsinghpur 

c) सागर Sagar d) रीवा Reva 

 

98. नमणिा-सोन घाट्ी कहााँ खस्थत है? 

Where is Narmada-Son valley located? 

a) िर्ध् भारि और िालवा के 

िरे्ध् Between Central 

India and Malwa 

b) रीवा-पन्ना और बंुिेलखण्ड के 

िर्ध् Between Rewa-

Panna and Bundelkhand 

c) िालवा और बंुिेलखण्ड के 

िर्ध् Between Malwa and 

Bundelkhand 

d) िालवा और सिपुड़ा के िर्ध् 

Between Malwa and 

Satpura 

 

99. नीिकण्ठ महािेव मंदिर दनम्न में से दकस स्थान पर है? 

In which of the following places is the Neelkanth 

Mahadev temple? 

a) िाणू्ड, िर्ध् प्रिेश Mandu, 

Madhya Pradesh 

b) हररिार , उत्तराखंि 

Haridwar, Uttarakhand 

c) मचिम्बरि, िमिलनािु 

Chidambaram, Tamil 

Nadu 

d) उियपुर, राजस्थान Udaipur, 

Rajasthan 

 

100. भारत के बारह ज्योदतदििंगो ंमें से मध्य प्रिेश में ज्योदतदििंगो ंकी 

संख्या दकतनी है? 

What is the number of Jyotirlingas in Madhya 

Pradesh out of twelve Jyotirlingas in India? 

a) 1 b) 2 

c) 3 d) 4 

 

 

 

 

 


